

# 杀人伪造事故骗赔 五名嫌犯受审

案件发生于北京市顺义区马坡镇一个工地,作案手法与电影《盲井》中的情节相似



审判现场

□据《北京晚报》

电影《盲井》讲述了两名矿工杀人伪造矿难并骗取赔偿金的故事,而在现实中,也有犯罪分子效仿这一手法实施犯罪。

内蒙古自治区巴彦淖尔市的“盲井案”曾震惊全国,而2014年在北京顺义一处工地,也发生了一起杀人伪造意外并冒充死者家属骗取赔偿金的案件。昨天上午,本案5名被告人在北京市第三中级人民法院出庭受审。

## “家属”索赔却不敢鉴定

2014年8月17日18时许,北京市顺义区马坡镇一工地发生一起工人坠楼事件,死者陈某的工友马某提供了陈某的虚假身份信息,并且陈某的多名“家属”很快赶到工地,向工地索要大笔赔偿金。

事发后,顺义警方介入调查,在与这些“家属”的接触中,民警和工地工作人员发现他们的表现看起来完全不像普通的死者家属:辨认尸体时表情漠然,要钱态度急切,在警方表示案件存在疑点仍需调查时迅速降低索赔金额,而面对工地方的亲缘鉴定要求时更是全体连夜失踪,这些反常举动引起了警方的高度怀疑。

经侦查,警方发现,陈某的死亡并非意外,而是一起杀人伪造成意外后,再冒充死者家属骗取死亡赔偿金的案件。

北京市三分检指控,2014年7月26日,程某承包了案发工地的外墙勾缝工程,并安排陈某到工地实施高空作业,由被告人马某、吉甲伺机实施杀人行为。

8月17日,马某、吉甲在施工过程中,持铁管击打陈某头部后,共同将其从工地13层抛至该楼的2层平台,致陈某死亡。俩人谎称陈某死亡为意外事故,并伙同程某隐瞒了陈某的真实身份。随后,曲某、吉乙冒充陈某家属,向工地索要赔偿金60万元,并在未拿到赔偿金的情况下潜逃。

经鉴定,陈某符合高空坠落致重度颅脑损伤合并创伤失血性休克死亡。

## 4名犯罪嫌疑人是同村老乡

昨天上午,马某、吉甲、陈某、曲某、吉乙5人因涉嫌故意杀人罪,在北京市三中院出庭受审。

三分检认为,5名被告人故意非法剥夺他人生命,致人死亡,犯罪性质恶劣,情节、后果严重,应当以故意杀人罪追究5人刑事责任。

本案中除程某外,其余4名被告人均来自四川省美姑县某村。被告人程某的哥哥表示,程某长期

在北京承包工程,一直做得不错。程某本来与另外4人并不认识,这4人是通过别人介绍招到工地上干活的。

马某也称,自己是在这次来到北京后才认识程某的,是吉甲把他叫到北京的,原本说让他来做工程。到京后第二天马某5人就见了面,但他并不知道吉甲几人谈了什么,只说生意没谈成。后来,马某联系程某到了工地,吉甲则带来了被害人陈某。

马某、吉甲和陈某一起被程某安排到位于工地大楼13层的工程。“当时程某说13层比较高,杀人方便。”马某回忆,案发当天,3个人一起来到工地,吉甲用铁棍将陈某打死,然后两个人一起将陈某抛至楼下,“就说是他自己摔死的”。

随后,马某将吉乙弟弟的身份信息提供给工地,称陈某就是吉乙的弟弟,以方便吉乙、曲某冒充死者家属前来谈判。

由于以为自己可以逃避法律制裁,马某在被警方抓获后并没有说实话,当证据放在马某面前时,他才承认了自己的犯罪行为。此外,他还检举了另外两起类似犯罪手法的案件。

截至记者发稿时,庭审仍在进行中。

## 死者家属索赔170万元

开庭前,陈某的姐姐说起弟弟,不禁落泪。陈某是姐弟三个人里年纪最小的,在姐姐的记忆里,陈某是家里最听话的孩子。十几年前,陈某离家外出打工后,与家里联系得很少。

去年11月,在弟弟出事近2个月,家里才从警方那里得到消息。姐姐急忙叫上几个亲戚包了一辆车,从陕西老家赶到北京。

陈某姐姐表示,父亲得知小儿子身故后,精神受到了极大刺激,“脑子不管用了”。现在,父亲就希望对方能赔儿子一条命。此外,陈某家属提起了附带民事诉讼,要求5名被告人赔偿各项损失共计170万余元。

## 案件链接

在中国裁判文书网公开的判决书中,涉及制造安全生产事故并骗取赔偿金的案件就有10起。今年在内蒙古自治区巴彦淖尔市被提起公诉的艾某某等7人伪造矿难,骗取赔偿金的案件更是引起全国关注。

在已判决的10起案件中,被告人多已成功利用“盲井”式作案手法骗得用工方的赔偿金,根据犯罪性质、情节的不同,被告人分别因故意杀人罪、诈骗罪等罪名被判处刑罚。

## 添加卡拉胶的牛排能吃吗?

□据《北京晚报》

近日,网上流传着一篇澳大利亚肉类市场存在“合成牛排”的文章,文中表示碎肉通过卡拉胶的黏合可以变成拼接牛排来出售。

专家提醒,购买牛排应看好配料表,若是拼接牛排则涉嫌欺骗消费者,但卡拉胶本身是合法的添加剂。

记者走访北京市场发现,超市中出售的多是鲜肉牛排,卡拉胶确实部分包装牛排中出现。随后,记者又在京东商城上进行搜索。网售牛排种类繁多,根据加工方式分为整肉原切、调理压制、整肉调理等类别。记者在的一款调理压制的牛排配料表中也发现了卡拉胶添加剂,但这款产品包装上写着“告别拼接”字样,客服人员否认调理压制的是拼接牛排。

那么,这些包装好的牛排里的卡拉胶对人体是否有危害?

知名营养专家顾中一表示,卡拉胶其实是一种膳食纤维,适量食用对人体肠道功能有益处。

中国农业大学食品学院教授南庆贤介绍,卡拉胶从植物中提取,其主要作用是凝固、增稠,有允许的适用剂量,一般灌肠类产品允许添加,但纯牛排肯定是不添加的,把肉末加工成牛排就是人工合成的,涉嫌欺骗消费者。

某西餐厅行政总厨刘先生表示,辨别是否为拼接牛排首先要看牛肉的颜色,正常牛肉颜色鲜红有光泽,而拼接牛肉颜色较暗无光泽;其次是看牛肉的纤维组织是否有弹性,好牛肉的纤维组织有弹性且连接紧密,拼接牛肉的纤维组织并没有弹性;再次就是闻牛肉的气味,上等牛肉没有什么异味,反之气味比较明显。

长期经营一家肋排餐厅的王先生说,做牛排最好的材料是牛里脊,其形状是圆柱形的,横切面正好符合牛排的圆形设定,西餐中也会用牛眼肉。普通牛肉做不了好牛排,就算做出来也需要通过腌制、后期处理来增加嫩度。一头牛只有两条里脊,大概5公斤,只能做30多块牛排,数量不多,价格较贵,最好的雪花牛排可以卖到300多元一份。

宁波台州市场监管局称,“合成牛排”只要合乎食品安全要求,是可以食用的,消费者选择的时候注意看标签。除了注意保质期,正规进口渠道输入的食品要有中文标志,还可以从色泽、气味、黏度、弹性等几方面判别人生牛肉优劣。

到底什么叫牛排?

北京西餐业协会会长魏青表示,西餐传统意义上的牛排选用的一般是牛外脊、牛肋上的肉,由于国内消费者对西餐的认识不深,因此也有经营者将其他部位的牛肉用来制作牛排,而且消费者牛排、牛扒不分的情况也时有发生。

“欠缺标准和规范是当前国内西餐行业存在的主要问题。”据了解,目前国家对于牛排的定义、加工等并没有一个统一的标准。

洛阳晚报 健康资讯 周一至周五刊登 广告热线:65139977 65139988

洛阳晚报 健康资讯 周一至周五刊登 广告热线:65139977 65139988  
 国药准字Z20043213 豫(医广)[2016]第10-12-527号  
**顽癣皮肤病**  
**先用药 后付款**  
 预约电话:15139936061  
**洛阳肤康医院**  
**专治灰指甲**  
 地址:牡丹广场·金源国际后面(河西区延安路9路车终点站) 电话:64395111

微创去除脚垫·大脚骨  
 豫(医广)[2015]第09-10-429号  
**医保可报 90%**  
 64213120 18937976200  
 地址:武汉市路第七人民医院  
**新法速治灰指甲**  
 我院引进先进技术,采用局部渗透杀灭病甲下隐藏的真菌,只需换药1次-2次,五天左右,使灰指甲剥离全部脱落,可长出健康靓丽的新指甲。  
 电话:63533310 15637919402  
 洛阳西关九成泉街301米艾文医院门诊楼2楼